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Dokument mit 24 Aufgaben

Aufgabe Al _
Ein Angestellter hat ein Bruttoeinkommen von 3 750 €. Davon zahlt er :
24 % Lohnsteuer und auBerdem 9 % von der Lohnsteuer als &
Kirchensteuer.
a) Wie viel hat er an Lohnsteuer zu zahlen?
b) Wie viel hat er an Kirchensteuer zu zahlen?

Aufgabe A2

Herr Hansen hat sich ein Auto fiir 45 800 €
gekauft. Nach einem Jahr kann er das Auto flr
78 % des Neupreises verkaufen.

a) Wie viel bekommt er fir das Auto?

b) Wie hoch ist sein Verlust?

6 |

Aufgabe A3

In einem Ort wurden bei der Blrgermeisterwahl

2132 Stimmen abgegeben. Berechne aus der

nachfolgenden Liste, wie viele Stimmen jeder einer bistet meh

einzelne Bewerber erhielt. '

Bewerber A | Bewerber B | Bewerber C | Bewerber D | Bewerber E
15 % | 227 % | 378% | 224% | 21%

Aufgabe A4
Eine Ware ist mit 88 € ausgezeichnet. Wegen einer Beschadigung werden 22 %
Preisnachlass gewahrt. Wie hoch ist dieser Nachlass?

Aufgabe A5
35 % aller 360 Schiiler einer Schule kommen mit dem Bus zur Schule. Wie viele
Schiiler sind das?

Aufgabe A6

Eine Schule hat 280 Schiiler. Ca. 28 % von ihnen kommen mit dem Fahrrad. Wie
viele Schiler benutzen kein Fahrrad?

Aufgabe A7

Eine Hausfrau kauft eine Waschmaschine fir 710 €. Sie zahlt 35 % an.
a) Wie hoch ist die Anzahlung?

b) Wie viel hat sie noch zu zahlen?

Aufgabe A8

Fur ein zu 15 % privat genutztes Kraftfahrzeug eines Unternehmens entstanden
Gesamtkosten in Hoéhe von 9 680 €. Wie hoch ist der private Nutzungsanteil in €?

Aufgabe A9
Der Reinerlés bei einem Kinderfest betragt 1 640 €. 20 % davon sollen der
Sozialstation des Ortes gespendet werden. Wie viel erhalt diese?
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Aufgabe A10

Marlene hat eine Stereoanlage fir 1 240 € gekauft. Nach einem Jahr kann sie sie
flr 78,5 % des Neupreises verkaufen.

a) Wie viel Geld erhalt Marlene?

b) Wie hoch ist ihr Verlust?

Aufgabe Al1l

Von einem Rechnungsbetrag Uber 680 € werden 3 % Skonto abgezogen. Welcher
Betrag ist dies?

Aufgabe Al12

~Der menschliche Kérper besteht zu 60 % aus Wasser", so lautet der Hefteintrag
im Biologieunterricht. Nun will der 48 kg schwere Martin wissen, aus wie viel Liter
Wasser sein Kérper besteht und der seines 82 kg schweren Vaters. (1 Liter Wasser
wiegt 1 kg!)

Aufgabe A13

8 % des menschlichen Kérpergewichtes entfallen auf das Blut.

a) Wie viel kg Blut flieBen in den Adern des 75 kg schweren Herrn Markow?

b) Das menschliche Blut besteht zu 56 % aus flissigem Blutplasma und zu 44 %
aus festen Bestandteilen (Blutkérperchen, Blutplattchen). Wie viel von jeder
Sorte befinden sich im Blut von Herrn Markow?

c) Einen Blutverlust bis zu 10 % ist im Allgemeinen fur den Menschen vdllig
gefahrlos. Wie viel kg seines Blutes kann demnach Herr Markow ohne Risiko
entbehren?

d) Lebensbedrohlich wird es bei einem Blutverlust von 30 %. Wie viel kg seines
Blutes hatte Herr Markow verloren, wenn dieser kritische Zustand erreicht
ware?
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Losung Al
Gegeben: G =3750 €; pronn % = 24 %; Gkirche = Wionns Pkirche % =9 %.

Gesucht: W, n, Und Wgircne
24 %

_ . PLohn % _ . _
Wionn = G - 22222 = 3750 . 22% — 900,00 €

Die Lohnsteuer betrdgt 900,00 €.

_ PKirche % __ PKirche % __ 9% _
Wkirche = Gkirche * 100 Wionn 100 900 - 100 81,00 €

Die Kirchensteuer betrdagt 81,00 €.

Losung A2
Gegeben: G = 45800 €; pyerkaur % = 78 %.
Gesucht: Wyerkaur UNd Vygryse

78 %

a)  Wyerkaus = G - 2L 2 = 45800 - 2% = 35724,00

Herr Hansen bekommt 35 724 € fir den Verkauf.
b)  Wvertust = G — Wyerkaus = 45800 — 35724 = 10076,00
Herr Hansen hat einen Verlust von 10 076 €.

Losung A3
Gegeben: G = 2132 Stimmen; pgewerper % Siehe Tabelle.

1 %
Gesucht: WBewerber siehe Tabelle (WBewerber =G- pBere(;ger 0)-

Bewerber A Bewerber B Bewerber C Bewerber D Bewerber E
15 % 22,7 % 37,8 % 22,4 % 2,1 %
320 Stimmen | 484 Stimmen | 806 Stimmen | 478 Stimmen | 44 Stimmen*

* Die Stimmen von Bewerber E errechnet aus 2132 minus Summe der Stimmen
von Bewerber A bis Bewerber D.

Losung A4
Gegeben: G =88€p % =22%
Gesucht: w

w=¢-22_-g8-2%_ 193¢
100 100

Der Nachlass betréagt 19,36 €.

Losung A5
Gegeben: G =360 Schiler p % = 35%
Gesucht: w
W=¢-2%=360-322 =126

100 100

126 der 360 Schiiler kommen mit dem Fahrrad.

Losung A6
Gegeben: G = 280 Schiler pranrra % = 28 %; Preinranrraa % =72 %

Gesucht: w

W — G . PKeinFahrrad % — 280 . 72% — 201,6
100 100

201 der 280 Schiiler kommen nicht mit dem Fahrrad.
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LOosung A7
Gegeben: G =710 €, panzaniung % = 35 %

Gesucht: Wund ¢ —w

a) W=¢-22=710-2%= 24850
100 100

Die Anzahlung betragt 248,50 €.
b) G-W =710- 248,50 = 461,50
Es sind noch 461,50 € zu zahlen.

Losung A8
Gegeben: G = 9680 € pyriyar % = 15 %
Gesucht: Wpipar
Pprivat % 15%
Wprivar = G - P2 00— = 9680 - — = 1452
Der private Nutzungsanteil betrdagt 1452 €.

Lésung A9
Gegeben: G =1640€; p% =20%
Gesucht: w
W =622 =1640-22% = 328
100 100

Der Sozialstation des Ortes werden 328 € gespendet.

Losung Al10
Gegeben: G = 1240 €, pyerkaur % = 78,5 %
Gesucht: Wund ¢ —w

% 78,5 %
a) W =G -Brerkaur 0 _ 1940 0
100 100

Marlene erhélt 973,40 €.
b) G—W =1240—-973,40 = 266,60
Marlene hat 266,60 € Verlust.

= 973,40

LOosung Al1l
Gegeben: G =680€; p% =3%
Gesucht: w

3%

— pP% _ —
W =G -— =680-— = 20,40
100 100

Der Skontobetrag ist 20,40 €.

Losung Al12
Gegeben: Gyartin = 48 kg; Gyater =82 kg; p % =60%
Gesucht: Wy grein UNd Wy gier

_ P% _ 60%
Wwmartin = Gmartin 100 48 - 100 28,80
_ p% 60%
Wyater = Gyater * 100 82 100 49,20

Martins Kérper besteht aus 28,81 und der seines Vaters aus 49,21 Wasser.
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Lésung A13

a) Gegeben: G=75kg; p%=8%
Gesucht: w
Ww=¢6-2%=75.2%=4¢

100 100
In Herrn Markows Adern flieBen 6 kg Blut.

b) Gegeben: G =6kg; p; % =56%; p, % =44 %
Gesucht: w; und W,

Wy =6-22=6-2"%=336 W,=¢-2L=6-""=264
1 100 100 ’ 2 100 100 ’
In Herrn Markows Blut flieBen 3,36 kg Blutkérperchen sowie 2,64 kg
Blutplattchen.
c) Gegeben:G=6kg; p%=10%
Gesucht: w
Ww=6-22=6-2%=06
100 100

Herrn Markow kann 0,6 kg Blut ohne Risiko entbehren.
d) Gegeben: G=6kg; p% =30%

Gesucht: w
w=6-22=6-2%-13
100 100
Herr Markow hétte 1,8 kg Blut verloren, wenn der kritische Zustand erreicht
waére.
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